



2023年无锡GDP达15456.19亿元

1月29日,2023年无锡经济年报正式发布:无锡去年实现地区生产总值(GDP)15456.19亿元,比上年增长6.0%;人均GDP有望继续保持全国大中城市首位。从产业看,第一产业实现增加值136.50亿元,同比增长2.4%;第二产业实现增加值7376.85亿元,增长6.9%;第三产业实现增加值7942.84亿元,增长5.3%。

2023年,无锡多项经济指标全省领先:规上工业总产值突破2.5万亿元,年度新增规上工业企业663

家,位列全省第二;6个产业集群营收超2000亿元,国家和省级中小企业特色产业集群数量均为全省第一;市场经营主体总量达到113.95万户,无锡“中国企业500强”等四张榜单入围企业数继续全省领先;全年新增A股上市企业11家,注册基金总规模突破5500亿元。

消费市场复苏明显,2023年,无锡社会消费品零售总额3567.55亿元,同比增长6.9%。18类限额以上商品零售中,12类零售额保持增长,增长面达66.7%。其中,通讯

器材类、烟酒类分别增长20.8%、14.5%;限额以上新能源汽车零售额同比增长42.9%,增速快于汽车类商品总体增速36.1个百分点。

此外,2023年无锡市居民人均可支配收入69016元,同比增长4.9%。其中,城镇常住居民人均可支配收入76644元,同比增长4.5%;农村常住居民人均可支配收入44617元,同比增长6.4%。农村居民收入增速持续高于城镇,城乡居民人均收入差距进一步缩小。 陈敏

梁溪城管以“智慧”赋能城市管理

2023年无锡市梁溪城管通过城市运维、无人机、数字监控等,全面推动城市治理数字化、科技化、智能化。

数字化管理,掀起城市未来“科技风”。2023年梁溪城管加强科技赋能,依托“线上+线下”双重模式,将市容监管触角全面延伸至城市末端,持续有力提升城市智慧化管理水平。

建立无人机+视频巡检+智能机器人+城管队员“空地一体”的立体巡查模式,成立无人机战队,将无人机“航拍技术”运用到城市管理中,改变以往“平面巡查”方式,开展全方位、立体式、无缝隙巡查和定点监控;利用智能机器人自主巡查发现、人机交互等功能提升市容巡查效率;利用带算法的视频监控设备,每日对全区范围内市容问题高发区域进行视频巡检,发现机动车违停、非机动车违停、道路保洁不到位、乱堆放、乱晾晒等问题后,由“数字城管平台”派遣至块面中队及时整改,形成流转闭环。

智慧化运维,赋能城市管理“加速跑”。2023年,梁溪城管制定实施《梁溪区城市运行管理一网统管三年行动方案》,构建适应高质量发展要求的城市运维管理体系。8月起,正式将“龟背壳”



无人机“航拍技术”运用到城市管理中 梁溪城管供图

中心商务区作为试点,纳入该体系进行统筹管理。

创新实施城市运维服务全流程全要素闭环管理,即建立“信息采集—平台核实—流转下派—处置闭环”的一体化模式。由7名专职信息采集员对“龟背壳”区域内各类市容问题进行全覆盖式巡查采集,轻微问题随查随改,重点问题案卷经“数字城管平台”交办至相关运维单位,限期整改到位并反馈平台。全年累计采集各类问题9967件,整改率99%。

高艺

感受人文历史,跟着S1线游江阴

试乘活动火爆,无锡S1线开通在即。作为无锡首条城市轨道交通线,S1线是锡澄协同发展的标志性工程和核心工程,将有效构筑起无锡与江阴两地的“半小时通勤圈”。“以前去江阴都得开车,现在坐上S1线直达徐霞客镇、江阴外滩等,不仅时间短而且人舒服,可以常去江阴打卡啦!”市民如是说。

陈敏

据了解,S1线预计在春节前开通,对于不少无锡市民而言,“跟着S1线游江阴”也提上日程。一提到江阴,大家最先想到的就是经济,“天下第一村”“县域经济最强县”“上市公司多”等。其实,江阴也是一座历史文化名城,不信的话,沿着S1线的站点,一起去浅浅打卡吧。

马镇站出来,往东行2公里,便

可抵达徐霞客故居,仰圣园、晴山堂石刻等都值得一看。徐霞客是“中华游圣”,所著《徐霞客游记》被学术界列为中国最有影响力的20部著作之一。他的价值绝不仅在旅行,更在地学特别是岩溶地貌的考察研究上体现出的科学探索精神,值得后人学习。

青阳站出来,可以打卡悟空寺、凌统墓和凝秀湖公地。悟空寺和西游记里孙悟空无关,它始建于南朝梁,是“南朝四百八十寺”之一,曾因唐代高僧舍利在此现世而轰动一时。熟读《三国演义》的你,一定知道凌统是东吴大将。凝秀湖公园则是以水为轴心,以绿地景观为背景,风景如画,韵味十足。

半年前,江阴高铁站开通,迎来高铁时代。S1线江阴高铁站出来,可打卡绮山森林公园和余城遗址。余城遗址是长江下游已发现的最早古城,横跨夏商周。绮山森林公园既有江南水乡特色,又富有城市风光,对居住在城市的人而言是休闲放松的“另一方天地”。

抵达南门站,八字桥公园,中药房、沐恩堂修缮后古朴尚存。忠义街串联起“古与今”,明末守城官兵抵抗清兵外夷之战,壮怀激烈,故有“忠义之邦”题名立匾放于城楼,该街因此得名。如今,这里是现代时尚的商业街区。刘塘学府是“宰相刘罗锅”的故居,他曾在江阴出任江苏学政两年,江阴人一直保存着他的住所。

中山公园站,忠邦亭是江阴人铮铮铁骨的象征,孤城血战,精神撼天地。孙中山先生纪念馆塔下,一句“叫全国的文明从江阴发起”振聋发聩,江阴不负众望,始终走在全国发展的前列。

最后一站:江阴外滩,便可一览长江的浩浩荡荡,35公里的长江岸线,一座座江边公园串珠成线,生态江阴越来越美。君山公园内的君山寺、君山古庙,是宁心安神的好去处;船厂公园、鹅鼻嘴公园、江阴要塞森林公园、芙蓉湖公园、黄山湖公园等,都可让你感受长江浩荡,放松身心。

公交出行新体验,巴士驿站来啦



巴士驿站 无锡公交供图

近日,无锡正式启动巴士驿站项目,公交巴士驿站首站(梁中站)同步开业。据悉,该驿站包含交通出行、信息服务和惠民公益三大功能板块,涵盖信息征集、失物招领、公交充值、专线定制、医疗信息查询、预约挂号等便民服务,市民选择公交出行时,有了全新体验。

据悉,巴士驿站的设立,是无锡公交集团在探索公交服务新模式、新业态方面的一次重要尝试,旨在进一步优化城市公共交通服务,提升市民出行体验,同时也推动公交集团的转型发展和高质量发展。通过与站点属地社区深度合作,打破公交车服务链接市民的空间距离,利用巴士驿站将公交基本服务延伸到社区百姓身边,让公交窗口服务、公交睦邻新业态更贴近市民生活。

未来随着巴士驿站全面铺开,将形成蜂窝状社区小巴网,极大方便各社区市民的短途出行,特别是老年人、小孩日常所需的短距离出行,如送学、买菜、购物、家政、医护服务等。同时,巴士驿站也推动了社区资源的整合和优化配置。

巴士驿站不仅提供基本的公交服务,还致力于为“一刻钟便民生活圈”注入全新的活力。市民在巴士驿站内可以享受到各种便捷的生活服务,如公交资讯、公益服务、定制出行、健康管理、便利购物、生活休闲、文创旅游等。在公益服务板块中,巴士驿站不仅关怀个体,更贴近群体,可提供公益体检、家政服务、补鞋裁衣、重物运送等服务,同时驿站内也有应急物资储备。

记者了解到,巴士驿站项目也是今年无锡公交围绕“睦邻友城,让出行更美好”服务品牌打造的首个重点项目,巴士驿站将成为展示无锡公交新形象、新服务、新活力的重要窗口。

首家巴士驿站的启用,也是无锡公交转型发展的重要一步。未来,无锡公交集团将继续深化与各站点属地社区的合作,推动巴士驿站项目在无锡市内全面铺开,为市民提供更加优质、便捷的公交服务。同时,无锡公交集团也将以巴士驿站为契机,积极探索公交服务的新模式、新业态,为城市公共交通的健康可持续发展贡献更多力量。 尤力庭

点赞无锡的东北大哥又发视频了

“明哥来无锡查桥夜宵街开店一年了,发现一个奇怪的现象……”近日,在无锡做生意的东北大哥李彦明在抖音平台发布一条视频,连夸当地的治安环境“嘎嘎好”,感谢当地警方。

“他们24小时不间断巡逻,风雨无阻。尤其是到了晚上,每隔20分钟就有我们帅气的铁鹰骑警,为老百姓以及我们商户保驾护航。”李彦明在视频中介绍,派出所民警还在商业街上贴了好多的宣传标语。“有这么好的治安环境,我们个体户一定要用开膀子加油干,用良心经营餐饮!”

去年,东北大哥李彦明就曾在抖音平台发布点赞无锡营商环境的视频,一时间火了。作为一个土生土长的东北餐饮人,李彦明从事食品行业20余年,如今在无锡创业。

现代快报记者从查桥派出所获悉,查桥商业街的商户有120多家,这里也是一条夜宵网红街。“我们采取了巡防+宣传等多种形式维护治安环境,这也是我们应该做的。”查桥派出所所长钱志平表示,看到了李彦明的点赞视频,这也激励了他和民警,为守护一方平安不懈努力! 朱鲸润

双色球今晚开奖 奖池27.65亿元

今晚双色球第2024013期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值79点,本期可关注和值将大幅上升,区间在110-135之间。上期落号开0枚,落号奖号连续7期开出后出现隔断,本期可关注8尾数1枚落号开出。上期连号开出0组,连号奖号连续2期未开出,后期

有走热趋势,本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出0路号,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、08、14、17、18、25、26、29、30、33+11、14。(仅供参考) 高艺